

## ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»

В очередной раз приветствую всех и представляю 41-й выпуск нашего журнала. Сегодня никого не нужно убеждать, что профессиональным совершенствованием необходимо заниматься постоянно. Выпуск очередного номера научно-практического журнала, где публикуются научные обзоры по тем или иным вопросам прикладной и фундаментальной медицины, результаты научных исследований, описываются случаи из практики, является знаковым событием профессионального роста как обучающихся и их преподавателей, так и практических врачей и организаторов здравоохранения. Роль научно-практического медицинского журнала в совершенствовании специалистов медицинской отрасли является неоспоримой.

В этом номере в разделе «Клиническая медицина» опубликованы материалы, касающиеся развития осложнений патологии сосудистой системы – тромбоза сосудистого доступа у хронических больных, находящихся на гемодиализе (Москва, Сургут); методов профилактики и коррекции при формировании трофических язв на фоне венозной недостаточности (Душанбе, Республика Таджикистан); сложностей диагностики и выбора объема хирургического лечения при синдроме Бурхаве (Сургут). Другому разделу медицины – онкологии и лучевой диагностике при развитии рака легкого – посвящена статья коллег из Кыргызско-Российского Славянского Университета (Нур-Султан, Республика Казахстан; Сургут). Коллегами их Ханты-Мансийской медицинской академии затронуты вопросы особенностей клинического течения впервые выявленной патологии желудочно-кишечного тракта у пациентов с ситуационным приемом алкоголя (Ханты-Мансийск). В каждой публикации содержатся предложения по решению тех или иных проблем в здравоохранении.

Раздел «Профилактическая медицина» представил два обзора литературы, посвященные мониторингу генетической патологии и врожденных пороков развития у детей (Назарбаев университет, Нур-Султан, Республика Казахстан - Сургут, Россия), а также мультиморбидности как проблеме приверженности к лечению у пациентов с острым коронарным синдромом (Кемерово, Сургут). Не теряют своей актуальности исследования об эффективности лечения псориазических ониходистрофий методом воздействия локальной фотохимиотерапии (Сургут), а также материалы, касающиеся обоснованности с позиций доказательной медицины проведения мероприятий по вакцинации детей против пневмококковой инфекции (Сургут).

*Главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина», доктор медицинских наук, профессор, директор Медицинского института БУ ВО «Сургутский государственный университет», заведующая кафедрой патофизиологии и общей патологии*



В разделе «Медико-биологические науки» опубликованы обзоры литературы, посвященные причинным факторам, влияющим на старение кожи (Красноярск). Коллеги из Москвы и Омска поделились с нами результатами исследований инфекционного агента при послеродовом эндометрите и развитии системного воспалительного ответа. Впервые в журнале публикуются материалы (обзор литературы), посвященные фетальному микрохимеризму в патогенезе системных заболеваний человека (Сургут). Судебные медики затронули тревожную тему анализа результатов посмертного выявления алкоголя в крови у детей на территории ХМАО – Югры (Барнаул, Ханты-Мансийск, Сургут, Мегион).

В заключение выражаю благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству как научных работников, так и практикующих врачей.

Л. В. Коваленко